

**Информация  
об итогах участия Общественной организации  
«Всероссийский Электропрофсоюз»  
в первомайских мероприятиях профсоюзов в 2022 году**

Под общим руководством Федерации Независимых Профсоюзов России 1 мая 2022 года проведена Всероссийская акция профсоюзов под девизом: «За мир! За труд! За май!». В рамках акции, прошло более 800 митингов и шествий по всей стране, в которых приняли участие свыше 1 миллиона человек. Всего состоялось 45 тысяч первомайских мероприятий, участниками которых стали 6 миллионов человек.

Активное участие в первомайских мероприятиях ФНПР приняли профструктуры Всероссийского Электропрофсоюза.

Основными лозунгами Первомая стали:

- «За мир! За труд! За май! (За мир! За труд! За май!)»;
- «За армию! За Президента!»;
- «Сила – в сплоченности! Правда – в единстве!»;
- «Ударным трудом – по санкциям!»;
- «Ликвидации и простую – нет! Национализации – да!»;
- «Гарантии роста российскому производству!»;
- «Господдержка только предприятиям, где есть профсоюзы!»;
- «МРОТ– не ниже реальной потребительской корзины!»;
- «Реальной инфляции – реальную индексацию зарплат!»;
- «Переобучение и социальные гарантии – для оставшихся без работы!»;
- «Северные надбавки для молодежи – с первого дня работы!»;
- «Пенсиям и пособиям – защиту от инфляции!»;
- «Мы – За сильную Россию!»;
- «Новые вызовы – новые возможности!».

Координационный комитет солидарных действий ФНПР утвердил текст Первомайской резолюции Федерации Независимых Профсоюзов России. В ней отмечено, что «на профсоюзах лежит важнейшая задача – в непростое для нашего общества время объединить всех трудящихся России во имя построения нового мира. Мира Единства. Мира Солидарности. Мира Справедливости».

Голосование за резолюцию прошло с 25 апреля по 2 мая на сайте [1may.fnpr.ru](http://1may.fnpr.ru). В документе было сказано, что гражданский долг каждого россиянина сегодня – поддержать армию и нашего Президента в борьбе с нацизмом – страшнейшей заразой XX века, возродившейся в XXI веке. Согласно официальной информации ФНПР за Первомайскую резолюцию профсоюзов проголосовало 15 миллионов человек из 20 тысяч организаций.

Во Владивостоке 12 апреля стартовал профсоюзный автопробег «За мир без нацизма!». Профсоюзные автоколонны со всех округов России прибыли в Москву к празднику 1 мая. Приняв участие в Первомайской акции в столице, участники автопробега направились в города-герои Волгоград и Севастополь на праздничные мероприятия, посвящённые Дню Победы.

Во исполнение постановления Исполкома ФНПР «О подготовке и проведении первомайской акции профсоюзов в 2022 году» от 09.02.2022 № 2-2 Президиумом Всероссийского Электропрофсоюза было принято постановление № 9-9 от 16.02.2022 об участии структур Всероссийского Электропрофсоюза в первомайских мероприятиях профсоюзов в 2022 году.

Территориальные и первичные структуры отраслевого Профсоюза приняли участие в первомайской акции профсоюзов в рамках мероприятий, проводимых региональными объединениями организаций профсоюзов субъектов Российской Федерации в строгой зависимости от эпидемиологической обстановки в регионе, зафиксированной решениями органов власти региона. Во многих случаях мероприятия проводились в рамках Первомайской профсоюзной недели и были приурочены к Дню международной солидарности трудящихся.

В число проведённых мероприятий вошли митинги и шествия, заседания трехсторонних комиссий, встречи с представителями законодательной и исполнительной власти региона, церемонии чествования лучших работников и многое другое. Помимо участия в региональных Первомайских акциях, организации «Всероссийского Электропрофсоюза» провели субботники, собрания в трудовых коллективах, спортивные турниры и конкурсы, посвященные празднику Весны и Труда.

Структурные организации Профсоюза основательно подготовились к Первомаю, организовав флэш-мобы и тематические конкурсы, выпуск первомайской символики и баннеров с профсоюзными слоганами, посадку деревьев в честь Первомая.

Ярко отразились требования первичных профсоюзных организаций ВЭП в дополнительных лозунгах Первомая: «Мы гордимся своей страной! Мы будем трудиться во имя Победы нашей Родины!», «За труд! За Россию! За мир без нацизма!», «Ветеранам и пенсионерам заботу! Молодым и активным работу!», «Единство сильнее всех преград!», «За справедливую заработную плату человека Труда!», «Безопасным условиям – ДА! Росту профзаболеваний – НЕТ!», «За пересмотр минимальной потребительской корзины!», «За развитие Российской промышленности!», «За фактический рост зарплаты человека Труда!» и других.

Активное участие в первомайской акции приняли представители молодёжных советов Всероссийского Электропрофсоюза. Профсоюзной молодёжью в социальных сетях были подготовлены и проведены интернет-викторины, флэш-мобы, смонтированы и распространены видеоролики, посвящённые Всемирному дню солидарности трудящихся. Большую активность в проводимых мероприятиях проявили молодые члены

Профсоюза (более 35% участников). Так, Молодёжным советом Всероссийского Электропрофсоюза совместно с молодёжными структурами ВЭП подготовлено и размещено на сайтах структур отраслевого Профсоюза видеопоздравление Молодёжного совета отраслевого Профсоюза с Первомаем.

О требованиях, направленных на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся за безопасный труд, достойную заработную плату, эффективную занятость, соблюдение других социальных гарантий, члены Всероссийского Электропрофсоюза наряду с представителями других отраслевых профсоюзов заявили, используя весь арсенал средств и возможностей медиапространства. Более 50 тысяч членов Профсоюза различными способами, в том числе интерактивно, на специально созданном сайте – <https://www.1may.fnpr.ru>, проголосовали за Первомайскую Резолюцию ФНПР.

Яркими примерами участия структур отраслевого Профсоюза в Первомайских мероприятиях стали следующие сообщения.

В рамках автопробега 20 апреля 2022 года в г. Иркутске у Мемориала «Вечный огонь» состоялся митинг под лозунгом «За мир! Труд! Май!», в котором приняли участие около 350 человек и 120 автомобилей. Среди тех, кто пришел поприветствовать и проводить в путь автоколонну из дальневосточников и сибиряков, были представители всех профсоюзных, молодежных и ветеранских организаций. Первичные профсоюзные организации Иркутской областной организации ВЭП приняли активное участие в митинге с флагами, цветами и транспарантами, выразив свою солидарность с людьми труда.

Профсоюзный актив предприятий и организаций электроэнергетики Волгоградской области принял участие в главной Первомайской акции профсоюзов под лозунгом «За мир! Труд! Май!». В этом году на демонстрацию в Волгограде вышли около 22 тысяч человек. Первомайскую колонну энергетиков украшали профсоюзные флаги, транспаранты и воздушные шары с первомайскими лозунгами. После традиционного шествия на главной площади региональной столицы состоялся праздничный митинг-концерт, организованный Волгоградским областным Советом профсоюзов. В этот же день праздничное шествие и митинг прошел в городе Волжском Волгоградской области. Среди участников первомайских мероприятий был трудовой коллектив Волжской ГЭС.

В Международный день солидарности Омская областная организация ВЭП приняла активное участие в профсоюзной акции трудящихся. В этом году всероссийская акция профсоюзов прошла под девизом: «ЗА МИР! ТРУД! МАЙ!». Первомайское шествие собрало в этот раз небывалое количество участников – более 10 тысяч. Это стало показателем единения и сплочения россиян перед лицом экономического и информационного давления на страну государств Запада. В заключение, участники митинга оставили свои подписи на баннере «Омская область – Донбассу», который

направлен в борющиеся за свою независимость народные республики в знак поддержки.

5 мая 2022 года в актовом зале Окружной администрации Якутска в торжественной обстановке прошло награждение участников шествия 1 мая. Благодарственным письмом председателя организационного комитета Р.В. Тимофеева была отмечена и профсоюзная колонна энергетиков Якутии, которая под флагами Всероссийского Электропрофсоюза собрала работников ПАО «Якутскэнерго».

Молодежный совет Тюменской ТЭЦ-1 принял участие, в ставшим уже традиционным, ежегодным «Профсоюзном квесте» среди профсоюзных организаций г. Тюмени. Мероприятие, организаторами которого выступает Тюменский Областной Совет профсоюзов, состоялось 1 мая 2022 года. Квест-игру приурочили к Празднику Весны и Труда, Дню международной солидарности трудящихся.

Более 400 работников предприятий и организаций, членов Свердловской областной организации Всероссийского Электропрофсоюза под корпоративными флагами, транспарантами и майскими лозунгами прошли в колонне до главной площади города Екатеринбурга – площади «1905 года».

Всего в Первомайской акции профсоюзов в мероприятиях очной формы приняли участие более 30 тысяч членов Всероссийского Электропрофсоюза и более 66 тысяч – в различных интерактивных мероприятиях (Приложение 1).

Информация о подготовке и проведении первомайской акции в структурах Всероссийского Электропрофсоюза освещалась в профсоюзных средствах массовой информации, на сайтах территориальных и первичных организаций ВЭП, на сайте отраслевого Профсоюза и в журнале «Вестник Электропрофсоюза».